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Лідерство – стосунки домінування і підпорядкування, впливу і прямування 

в системі міжособистісних стосунків у групі. Виділяють такі розбіжності між 

лідером і керівником: 

 керівник звичайно призначається офіційно, а лідер висувається стихійно; 

 керівникові надаються законом певні права й обов’язки, а лідер може їх 

не мати; 

 керівник наділений певною системою офіційно встановлених санкцій, 

використовуючи які він може впливати на підлеглих, а лідеру ці санкції не надані; 

 керівник представляє свою групу в зовнішній сфері стосунків, а лідер у 

сфері своєї активності обмежений в основному внутрішньо-груповими 

стосунками; 

 керівник, на відміну від лідера, несе відповідальність перед законом за 

стан справ у групі; 

 висунення лідера в більшій мірі залежить від настрою групи, в той час як 

керівництво – явище стабільне; 

 сфері дій лідера – в основному мала група; поле діяльності керівника 

ширше, оскільки він представляє трудовий колектив в більш широкій соціальній 

системі . 

Найголовніший принцип людини – це прагнення бути визнаним [1]. Згідно 

з дослідженням Рона Берта, професора школи бізнесу при Чиказькому 

університеті, вміння поєднувати різні світи та навіть різних людей однієї професії - 

це головна  характерна риса менеджерів, які можуть похвалитися високою 

зарплатою та стрімким кар’єрним ростом [1]. Завдання менеджера полягає не лише 

в управлінні, а також в гнучкості та адаптивності до змін, які досить швидко 

впроваджуються в наше життя. Ми кожен день читаємо сотні статей, де лідери 

думок нав’язують свої правила та хочуть внести корективи в життя інших, 

руйнуючи сталі закони ведення бізнесу чи поведінки керівників компаній. 

Важливо розуміти, що певна стратегія, яка працює на одному виробництві не може 

бути застосована до всіх сфер, тому тут важливий досвід лідера, який зможе 
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правильно спроектувати наступні дії та донести головну думку команді. 

Переважно це є запорукою хорошого управління.  

Єдиний спосіб вплинути на поведінку людей це - визнати їхню важливість і 

змусити їх почуватися цінними для інших у глибині душі кожен з нас прагне 

визнання [1]. Досвідчений керівник розуміє, що не будь-яка людина придатна для 

будь-якої посади, навіть за наявності професійної кваліфікації. [1, с. 58]. Він 

повинен мати підхід до кожного, адже співробітнику важливо почути, що його 

робота належно оцінена - від цього залежить не лише відношення до лідера, а ще  

продуктивність та якість роботи. Також важлива комунікація в колективі – не 

кожен хоче бути частиною команди і цілком може виконувати свої зобов’язання 

наодинці. Такі працівники будуть більш продуктивними, коли в них буде 

персональне завдання, яке кожен зможе виконати без залучення колег.  

Керівнику, як і лідеру, необхідно знати і змогти реалізувати наступне: 

 Формувати систему необхідно під конкретний задум (мету), наявний у 

лідера. 

 Важливим елементом системи є апарат управління і регулювання потоків 

інформації. 

 Кожен із елементів системи (відділів організації) представлений людьми, 

і вся різноманітність відносин в системі визначається взаємодією окремих людей. 

 Для людини легше підібрати відповідне місце в системі, ніж намагатися 

змінити його особистісні особливості шляхом тиску і насилля. 

 Коли відповідне місце в системі для людини знайдене, слід регулювати 

взаємовідносини як по горизонталі (між співробітниками), так і по вертикалі 

(керівник – підлеглий). До цих пір не відкритий спосіб управління, який не можна 

було би назвати або “кнутом” або “пряником”, тобто система заохочення і 

покарання – єдина система регулювання в руках лідера. 

Для успішного функціонування організації необхідним є професійно 

підготовлений управлінець, якому притаманна ціла низка якостей та 

властивостей.Успішність керівника полягає в умінні керувати людьми. Керівник 

має ставити собі завдання-максимум, знаходити правильний підхід до 

співробітників, підвищувати їх кваліфікацію, взаємодіяти з потенційними 

клієнтами або інвесторами, оперувати цифрами та роз’яснювати працівникам їх 

внесок в розвиток компанії. [2, с.119].  
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Війна постійно провокує нові виклики й випробовує бізнес на міцність. 

Тому головною умовою для ефективної роботи в складних умовах є правильно 

пропрацьовані ризики. 

Реальність показує, що: 

 будь-коли можна втратити особисту безпеку; 

 є високий ризик втрати майна через обстріли; 

 є ризики нових атак по енергетичній інфраструктурі; 

 спостерігається зростання кількості підприємств, які можуть не виконати 

своїх зобов’язань. 

Тому важливо вчасно визначати ризики, аналізувати вірогідність їх 

настання, бачити пріоритети роботи з ними, ефективно реагувати на умови, у яких 

вони можуть виникнути та тримати контроль над ситуацією. Насамперед потрібно 

аналізувати та оцінювати ризики з погляду безпеки, адже це – найвищий 

пріоритет. 

Насамкінець, ведення бізнесу в кризовій ситуації і пошук можливостей для 

його розширення дають змогу виховувати в собі унікальні якості. Ті, хто зараз 

працюють в тилу й забезпечує економічний фронт, напрацьовують навички 

орієнтації в складних умовах та вміння швидко ухвалювати рішення, а в моменти 

загальної невизначеності правильно розставляти пріоритети та не зупинятись. Тож 

зараз – найкращий час оптимізувати бізнес-процеси. 

У сучасному світі найціннішим для компанії є час виходу її бізнес-

продуктів на ринок, і без IT-складової уявити цей процес неможливо. Варіант 

побудови класичної інфраструктури може тривати місяці, а якщо замовляти і 

доставляти специфічне обладнання - часові рамки можуть сягати півроку й більше. 

Ми говоримо про хмару, як про можливість, що дозволяє значно скоротити 

час на створення IT-інфраструктури компанії - до лічених днів. Саме в даному 

випадку доречне висловлювання: «краще дати можливість власнику бізнесу 

займатися улюбленою справою, ніж довго «стрибати на вибоїнах» IT-

інфраструктури - без належної підготовки». 

Сучасний світ характеризується бурхливим розвитком технологій, які 

здатні значно удосконалити діяльність бізнесу. Одним із ключових трендів є 
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